更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/

_ & ×

M

~ □ 特到 链接?

关注调整结束的两大信号

□庄涛

虽然周二有G梅林、G国 脉等上海本地股和G云铜、G 云铝等有色金属品种的上涨, 激起了一定的市场人气, 但是 股指仍然无法抵消中石化等指 标股的快速下跌,最终沪深两 市均收出小阴线。从 1695 点到 1529点,上证综指下跌 150 点,仅仅用了6天时间,成交量 也急速萎缩, 市场观望气氛明 显加重。如何看待后市走向?我 们认为后市 A 股市场形成长 期的、全面的"估值驱动型牛 市"的基础并未发生动摇,因此 仍应保持长期坚定看多的态 度,但短期的走势将是以回归 型的震荡整理为主。

中阴周K线排列的启示

从长一点的时间段来看, 周K线更能反应时间稍长的 股指演绎状况。上周收出的罕 见周长阴线,是动摇部分多头 力量的重要因素。我们统计历 史上的周 K 线, 在收出中、长 阴线后,股指在随后两三周内, 大都是震荡整理甚至是震荡盘 跌的走势。我们统计 1999 年以 来上证综指跌幅超过 100 点左 右的周 K 线一共有 10 条,这 10条中阴线后,随后排出的 是:在收出长阴周 K 线后出现

立即上涨的有3条,出现持续 下跌的有5条,在盘整2周以 上再上涨的有2条。也就是说, 在上周收出长阴线后, 出现本 周震荡盘跌的概率达到50%; 本周立即上涨收出阳线的概率 只有 20%。上证综指今年从

1100点走上来,这次是在相对

高位的 1700 点下方收出长阴

线,从以上长阴周 K 线随后的

K 线排列来看, 在没有消息面

利好的外力改变下,6月份余

下的半月时间内,大盘走势暂

时难以坚决看多。 调整结束信号一: 调仓结束 指标股止跌

历史走势并不会简单重 复,牛市的演变势必充满曲折, 当前仍将出现震荡盘整格局, 时间周期将视市场变化而定, 而目前市场需要关注的是,只 有出现两大积极信号, 才可判 断为调整格局行将结束。信号 一是:调仓结束,指标股止跌。 我们认为,市场新的超级蓝筹 发行,必然带来老品种的调仓。 更何况是中行将取代中国石化 成为新的定海神针,中国石化

用"迅猛"二字来形容中国 银行在 A 股的发行上市是最合 适不过, 正是第一超级蓝筹股 的迅猛发行上市,给市场带来 了巨大的抽血效应: 不但国内 A 股市场当前第一权重股中国 石化连续阴跌超过20%,周二 加速下跌甚至轻松击破60日 均线; 而香港股票市场方面也

受到直接影响,周二中国联通、 中移动、招商局等H股破位大 跌,这与保险资金等机构转战 申购中行 A 股不无关系。两地 资金纷纷腾出仓位进行申购准 备,场外资金担心市场短期失 血严重不敢贸然入场,造成市

但我们预计,市场在指标股 的做空动能释放完毕后,大盘才 有可能再谈调整完毕,在得到指 标股的支持下,股指就能够出现 反弹甚至反转。

调整结束信号二: 领涨板块再出江湖

周一的 G中百、G综超、苏 宁电器的消费类品种,以及周二 的G云铝、G云铜等一批消费 类、有色金属等股票的相继涨

停,并一度带领大盘上扬,显示 了该板块的市场影响力。更为重 要的是,我们发现一个令市场多 头振奋的迹象: 以商业百货、酿 酒为主的消费类品种以及有色 金属板块,是三、四月份股指上 涨的领涨主力军之一,带领市场 上涨的号召力非常强大,随后在 五月上中旬大盘第一次上摸 1700点之后,这类品种就出现 了主动的回调整理行情,又是领 先市场出现回落调整,领先指标 的意味非常明显。

如今,上证综指在暴跌近 150点后,本周连续两天又是消 费、有色金属等品种领先股指上 涨,受到了场外资金的攻击,股 价纷纷上涨,出现了明显的增量 资金进场现象。虽然可惜的是前 期的G五粮液、G茅台、G江铜 等前期领涨龙头的止跌迹象尚 不明显,近期涨停更多是二线品 种,但是这也表明:一是前期领 涨板块在主动回调近一个月以 后,有初步调整到位的迹象,并 且在市场中的号召力依然强大; 二是,该品种领先市场的功能凸 现,后市市场如果能够继续得到 有色金属、地产等前期领涨品种 呼应,则可以视为领涨板块再度 出山,大盘止跌回稳的概率大大

(作者是北京首放高级分

牛市的基础因素在变

本轮行情的核心

按目前的主流观点, 本轮行情的核心推动力是 股权分置改革、对价支付 及相关的政策支持。不过 我们认为, 本轮行情的核 心推动力是:人民币升值 的预期及过度充裕的流动 性。但是目前,这两个核心 推动因素正在发生一些变 化,主要理由如下,

其一.人民币升值。我 们一直认为人民币升值只 是一个相对的、理论上的说 法。7月21日汇改后,人民币 虽改盯一篮子货币,但由于 美元的贬值, 并形成贬值 20%、升值2-3%的格局,结 果是人民币不是升值而是 贬值了:同时,我们展望未 来.人民币也不存在大幅升 值的可能。虽然目前包括适 当以汇改促进经济结构转 型等各个方面的考虑而对 汇率调整幅度的态度略有 松动, 但我们的基本判断 是,对于一个外贸依存度高 达70%的国家,任何政府、 无论在何种压力下均不敢 让其本币大幅升值,这将给 整个国家的经济带来灾难 性的影响。

其二, 过度充裕的流 动性。我们一直认为过度 充裕的流动性, 是本轮开 始于2002年底、2003初的全 改变。一是低通胀环境正 核心 CPI 的加速, 上升 0.3%, 高于市场预期的 0.2%的升幅,使得年核心 通货膨胀率达到2.3%,这 已高于普遍认为的美联储 可以接受的2%的界限。二 是全球央行已开始收缩银 根, 充裕的流动性将被逐 步收紧。3月9日日本央行 解除"数量宽松"的货币政 策并预计将于年底加息、4 月27日中国央行将贷款基

准利率提升0.27、5月10日 美联储局第16次加息,联 邦基金利率增至5%(达到 中性的利率水平)、6月8日 欧洲中央银行加息0.25达 到2.75%(同日韩国央行、 印度准备银行及南非准备 银行均进行了升息)。

对 未 来 股 市 走 势

基于对以下情况的判 断:1、随着全球流动性过 度充裕的金融环境的转折 性变化, 推动本轮牛市的 核心基础条件将不断削 剑.一方面推高利率水平

我们以为,在滞胀环 境下,本轮开始于2002年 底、2003初的全球股市牛 市应该已经接近尾声:中 国股市由于有股改等利多 政策的些许帮助, 可能会 有数月的滞后,但是,面对 撑,滞后时间应不会太长 可能面临的反而将是合理 流动性下,对前期超额流 动性下不合理定价的"反

向的价值重估" 对于未来股市走势 间我们以为已不会太高: 如果不能击破本轮高点 1695.58, 则应标志着本轮 行情的结束。

总之. 无论出现哪种 情况, 如果判断推动本轮 牛市的核心基础因素已经 减弱, 作为大资金运作的 基金等机构,未来可能出 现的反弹行情仅是这一轮 行情的尾声。

(作者为中国人寿资产管 理有限公司高级投资经理)

指标股背离是个信号

■大户室手记

等了一星期的反弹终于 等来了,但是弹上去之后明 显显得没力气,正如"网络游 侠"说的,现在行情已经是残 羹冷炙了,确实,这种盘面看 着让人揪心。

中午大家一起看电视, 看到周边市场一片大跌,尤 其是早上香港跌了接近2%, 都觉得现在 A 股的压力确实 很大,"下午要当心点,尤其 是中国石化。"周边市场还是 让"网络游侠"提高了警惕。

"你们昨天有没有看澳 大利亚那场球赛?看了那个 起伏啊! 最后十分钟进了三 个球, 澳大利亚不言败的精 神力量真是强大, 你看他们 教练真敢冒险,接连换上三 个进攻队员,最后扭转局面, 有时侯想想中国的股市和中 国足球真有些相似,对自己 都已经没信心了, 只能做做 陪练,还要说是去学习的,看 来这个学生真是不会毕业 了。"老马讲到中国足球是一 肚子怨气。

"昨天的比赛我也看了, 看了那个叫爽啊,可惜啊,股 市当中这种力挽狂澜的情形 太少了。""网络游侠"这个半 球迷近期也把很大精力放在

"在说什么啊? 我怎么听 不懂。"金大姐是门外汉,把 足球和股票一比较, 就更糊

"比如说中国石化,他是 我们股市最大的风向标,当 然,一个月之后,他就让位于 中国银行了, 你看他一路跌, 把指数都拉下来了。不过最后 倒有意思,中国石化是长阴一 根,可越来越多的股票却要求 上涨,看来指标股的走势是越 来越孤独了,这是一个信号 啊。""网络游侠"觉得市场反 弹要求越来越大了。

老马昨天看球心情不 错, 谈了一下他的几点选股 心得:"一是新基金建仓,有 色金属跌的很惨又面临机 会,二是一些未股改股票,前 期拉的厉害, 近期回的也厉 害,但调整到位之后上涨要 求强烈,以 600853 龙建股份 为例,最大跌幅超过20%,小 阳线显示底部已经来临,这 类股票近期机会也很大"。

"近期进步很大啊,思路 很清晰,都可以引领市场了。" "网络游侠"觉得老马的分析 很在理。

■名人 PK 台

个股异动意味着什么

终的跌幅达到了近4%。然而在大盘股表现依然不佳的背景下,昨天有色金属股及上海 梅林等出现了反弹走势。有色金属股作为近一段时间总体跌幅最大的板块之一,出现 这一不寻常的情况,引起了投资者的关注。

正方▶▶

有色金属反弹难以持续

周二市场的心态开始 有点急躁和浮动,大盘在指 标股的调控下出现急起和 急落,但是市场个股出现了 一些异动的特征,表明市场 随时可能酝酿新的机会。

从盘面来看,有几大特 征值得留意:一是深发展 的股改方案不被市场认同 后出现连续两个跌停,而 发展的跌停也使人联想起 中国石化,它是沪市对市 场影响较大仍没股改的指 标股,毫无疑问,市场也担 心它也会出不好的方案而 遭受影响, 但要注意的是 两个指标股的大幅回落, 股指的跌幅也不深,而且 不排除是有主力刻意打压 的成份,所以后市仍有一定 的机会。其二是有色金属期 货市场的下跌周二并没有

影响到有色股,它们反而出 现走强,作为上一轮行情的 龙头是否已率先调整到位, 将对行情的走势起到重要 影响,无疑值得关注。第三, 上海梅林这只有影响的科 网股昨日也出现涨停,这是 不是可以得出市场可能酝 酿着新的机会。

市场酝酿新的机会

综合判断,单从技术上 来看,指标仍未调整到位, 表明大盘短期仍不具备发 动新一波上攻行情的条件, 但是,一些个股的异动却是 一个不可忽视的信号。从周 期来看,本周大盘将有望下 探出短期的低位,结束调整 进入反弹,结合指标股的异 动,我们就应随时有所准 备,除了热点的异动外,还 需要关注两大板块,一是银 行股, 二是包括深发展,中 国石化, 上海石化和 G 邯 钢等大盘指标股。

昨日有色金属板块在午 市后出现强硬的反弹走势,G 云铜涨停板,从而使得有色金 属指数大涨 3.13%,成为昨日 大盘在午市后能够止跌企稳 的主要推动力,那么,这是否 意味着有色金属股的反弹行 情将由此展开呢?

就目前盘面来看,有色金 属股持续反弹的动力并不足, 一是因为有色金属股虽然拥 有矿产资源等不可再生的特 点,但是,其本质上仍然是周 期性行业品种,也就是说,就 估值体系而言,市盈率大致仍 然维持 10 倍的周期性行业的 估值水平, 这可能也是 G 江 铜的H股股价低于G江铜A 股股价 50%的原因之一。而目 前有色金属股尤其是冶炼类 的有色金属股的动态市盈率 居然达到 18 倍甚至 20 倍,泡

二是外盘有色金属期货 品种尚未完全止跌企稳,截止 到昨日北京时间 18:30,伦敦 铜收于 6790.0 美元/吨, 下跌 185美元/吨,如此的信息显示 出伦敦铜在短期内是难以出 现大幅度反弹的。至少在美联 储停止加息声音之前,有色金 属的走势难以有效企稳,在此 背景下,有色金属股能够持续

反弹吗? 当然,有色金属股板块内 部也存在着不同的变化情 况,有些有色金属股依靠控 股股东的支持,通过定向增 发等方式获得了再融资的能 力,从而获得了估值水平的 提升,此类个股就有可能获 得逆有色金属股而动的能 力,如G云铜、G驰宏等个 股, 在近期仍有进一步的向 上动能。但对整个板块及大 盘的影响还有待观察。

现代中药产业快速成长

□广发证券 洪晓青

全球工业化的发展、时代 的进步,人类对生命和健康 的关注超过了以往任何年 代,世界各国、各大制药企业 对中药日益重视, 过去被许 多国家排斥的中草药, 如今 在国际市场上正日益受到青

中药行业快速增长

中成药工业无论从企业 数目、工业总产值、销售收入 和利润总额等指标来衡量, 都是我国医药工业中仅次于 化学药品的第二支生力军。 近几年来,随着国家政策的 大力支持,中药行业保持了 稳步增长的态势, 工业总产 值逐年递增。现代中药产业 己形成相当规模,2006 年将

以新医疗体制改革为契机, 销售与利润增长率均出现快 速成长。

中药生产技术快速提高

中药企业已全面实施 GMP 认证,超微粉碎、大孔树 脂吸附技术等现代技术在中药 制药中得到不断应用, 国内诸 如天士力等现代中药领先企业 已经攻克了指纹图谱技术在中 药粉针剂型生产中的技术难 关,这将不仅有利于抢占国内 庞大的中药注射液市场, 更是 获得了中药产品进入国际规范

随着中药现代化进程的快 速推进, 中药产品剂型升级速 度加快, 国内中药制药企业生 产技术水平已提高到一个崭新 的层次,诞生了扬子江药业、天 士力、益佰制药等一批现代中

科技创新步伐不断加快

我国加入 WTO 后,许多 科研单位对新药的开发重点转 向投入传统药、民族药、中草 药、植物药等天然药物,这就为 我国中药工业创造了前所未有 的机遇,对于加快产业升级创 造了难得的条件。

国家"十一五"规划中也 明确提出了建设创新型国家, 要用技术创新推动行业发展 和产业升级,而中药是我国医 药行业中最具中国特色,最有 可能取得自主知识产权的行 业,国家在税收、科研投入等 方面必将对中药行业实施政 策倾斜。

中药企业强者恒强

我们预测近两年内医药行 了良好的竞争氛围。

业将有一系列的重新洗牌,医 药企业、医院、医生中存在的一 些不合理的潜规则将被打破, 这将影响一大批自主创新能力 不强, 主要依靠医院销售的中 小型制药企业。而对于具有较 好市场品牌、广泛的市场网络 渠道、强大的技术开发实力的 老牌中药企业,如云南白药、天 士力、白云山等,则是一次难得 的继续壮大的良机, 这些企业 中必将诞生中药行业的"超级

通过以上分析可见, 中药 行业在医药行业中占据重要地 位,中药行业的利润水平明显 高于其他医药子行业。随着国 家医保目录的调整和国家支持 技术创新政策的出台, 中药行 业是医药行业中的最大受益 者,这也为中药制造企业创造 ■今日涨跌百分百

下跌动量不足拉长阳——概率 20%

跌幅接近了4%,在这个航空 母舰的暴跌前提下,大盘也不 过是只跌了4点,很明显这是 因为市场其他的股票跌无可

在周二行情中,中石化的 跌了。我们知道,这两天行情 之所以不反弹,是因为新股在 发行,但只要不连续性大面积 发新股,那么反弹就是一触即

个股轮动收小阳线——概率 30%

金行为,所以资金总量是不足 的,在这种情况下,市场只可能 是一种板块或者个股轮动的行

现在的市场明显是存量资 为,因此在资金限制得不到统 一步伐的情况下, 即使技术指 标提示要超跌反弹也最多是小 阳线。

做空动力犹在大盘再跌-

近200亿,而周二大盘小跌的 时候,放的量也达到了200亿, 这说明有人继续在抽逃,大跌

我们可以看到周一大盘收 了10%后还有资金在不顾一切 小阳线时候市场释放的动量是的逃,就说明还要跌,至少这个 点位不是底,还有再创新低的 可能。

中行变数导致急跌——概率 20%

本周是中行价格定位的时 候,这个价格变动性很大,一旦 高到一个市场普遍觉得不能承 受的价格时候,那么必然引发 第二波的恐慌性大跌, 由于这 个价格就在本周内肯定要进行 公布的, 所以现在市场机构都 在进行观望,操作上一旦中行 价格公布,先以卖出筹码为主, 大盘肯定还有一次大幅度的下 挫甚至不排除跌破 1500 点可 (廖晓媛)



市场的通行证。

w